

Súd: Okresný súd Veľký Krtíš
Spisová značka: 8Er/826/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6215208391
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 06. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrej Maukš
ECLI: ECLI:SK:OSVK:2019:6215208391.3

Uznesenie

Okresný súd Veľký Krtíš v exekučnej veci oprávneného PRIVATE CAPITAL INVESTMENTS LIMITED, so sídlom 83 Ducie Street, Manchester, M1 2JQ, Spojené kráľovstvo, identifikačné číslo 09252000, proti povinnému M., vedenej pod sp. zn. EX 45065/15, súdnym exekútorom JUDr. Rudolfom Krutým, Záhradnícka 60, 821 08 Bratislava, o vymoženie 683,62 Eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

Súd exekúciu **zastavuje**.

odôvodnenie:

1. Dňa 15. 12. 2015 poveril súd v predmetnej veci súdneho exekútora vykonaním exekúcie v prospech spoločnosti CD Consulting s.r.o., so sídlom Politických věžňů 1272/21, Nové Město, 110 00 Praha 1, Česká republika, IČO: 26 429 705 ako oprávneného proti povinnému na základe exekučného titulu - rozsudku tunajšieho súdu č. k. 3C/257/2014-66 zo dňa 28. 07. 2015, vykonateľný dňa 12. 10. 2015, na vymoženie 683,62 Eur s príslušenstvom. Z odôvodnenia uvedeného rozsudku vyplýva, že súd vykonaným dokazovaním dospel k záveru, že povinný vystavil dňa 06. 04. 2009 vlastnú zmenku v prospech spoločnosti POHOTOVOSTĚ, s.r.o., Pribinova, 811 09 Bratislava, IČO: 35 807 598 na zmenkovú sumu 1.512,- Eur so zmenkovým úrokom 0,25 % denne od 21. 08. 2009, pričom rubopisom bola zmenka prevedená na spoločnosť CD Consulting s.r.o. Povinný zmenkovú sumu uhradil len čiastočne vo výške 828,38 Eur, preto súd žalobe v celom rozsahu vyhovel.

2. Dňa 27. 01. 2016 postúpil súdny exekútor tunajšiemu súdu podanie spoločnosti Private Capital Investments Limited so sídlom 18-22 Stoney Lane, Yardley, Brimingham, B25 8YP, Veľká Británia, registračné číslo 09252000 doručené súdnemu exekútorovi dňa 20. 01. 2016 spolu s návrhom na zmenu oprávneného zo spoločnosti CD Consulting s.r.o. na spoločnosť Private Capital Investments Limited. V predložennom podaní oznámila spoločnosť Private Capital Investments Limited, že na základe zmluvy o postúpení pohľadávky zo dňa 23. 12. 2015, ktorú k podaniu priložila, nadobudla pohľadávku vymáhanú v predmetnom exekučnom konaní od spoločnosti CD Consulting s.r.o. Uvedeným podaním zároveň spoločnosť Private Capital Investments Limited doplnila návrh na vykonanie exekúcie podľa § 243f ods. 1 Exekučného poriadku s tým, že v predmetnej nemá žiadny vlastný vzťah s povinným, nie je originálnym ani následným majiteľom ani indosatárom zmenky, a preto ju bremeno tvrdenia podľa § 39 ods. 4 Exekučného poriadku nezaťažuje. Napriek tomu spoločnosť Private Capital Investments Limited uviedla, že nemá žiaden vlastný vzťah s povinným, podľa § 17 zákona č. 191/1950 Zb. a svoje právo preukazuje vykonateľným súdnym rozhodnutím a zmluvou o postúpení pohľadávky s prílohou. Má za to, že súdne rozhodnutie, ktoré je podkladom na vykonanie exekúcie, je konečné a bolo vydané zákonne a spravodlivom vedenom súdnym konaní s nízkou hodnotou sporu podľa nariadenia Európskeho parlamentu a rady (ES) č. 861/2007.

3. Uznesením č. k. 8Er/826/2015-28 zo dňa 18. 08. 2016, právoplatným dňa 29. 09. 2016, pripustil súd na základe návrhu súdneho exekútora a priloženej zmluvy o postúpení pohľadávky s prílohou zmenu

oprávneného tak, že z konania vystúpila spoločnosť CD Consulting s.r.o. a na jej miesto vstúpila ako nový oprávnený spoločnosť Private Capital Investments Limited.

4. Podľa § 243h ods. 1 veta prvá zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), ak tento zákon v § 243i až 243k neustanovuje inak, exekučné konania začaté pred 1. aprílom 2017 sa dokončia podľa predpisov účinných do 31. marca 2017.

5. Podľa § 37 ods. 3 Exekučného poriadku v znení účinnom do 31. marca 2017, proti inému než tomu, kto je v rozhodnutí označený ako povinný, alebo v prospech iného než toho, kto je v rozhodnutí označený ako oprávnený, možno vykonať exekúciu, len ak sa preukázalo, že naňho prešla povinnosť alebo právo z exekučného titulu podľa § 41. Ak nastanú skutočnosti, na ktorých základe dochádza k prevodu alebo prechodu práv a povinností vyplývajúcich z exekučného titulu, sú účastníci konania povinní bez zbytočného odkladu písomne oznámiť tieto skutočnosti exekútorovi. Oznámenie musí byť doložené listinou preukazujúcou prevod alebo prechod práv alebo povinností. Návrh na pripustenie zmeny účastníkov konania je exekútor povinný súdu doručiť v lehote 14 dní odo dňa, keď sa o týchto skutočnostiach dozvedel. Súd rozhodne do 60 dní od doručenia návrhu uznesením. Rozhodnutie sa doručí exekútorovi, oprávnenému a povinnému, ktorí sú označení v exekučnom titule, a tomu účastníkovi, na ktorého právo alebo povinnosť prešla.

6. Podľa § 39 ods. 4 Exekučného poriadku v znení účinnom do 31. marca 2017, v návrhu na vykonanie exekúcie na podklade rozhodnutia, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou oprávnený opíše aj rozhodujúce skutočnosti týkajúce sa vlastného vzťahu s povinným. Skutočnosti podľa prvej vety je povinný opísať aj oprávnený, ktorý svoje právo preukazuje nepretržitým radom indosamentov. K návrhu na vykonanie exekúcie sa pripoja dôkazy, ktoré tieto skutočnosti osvedčujú.

7. Podľa § 243f Exekučného poriadku, prechodné ustanovenia k úpravám účinným dňom vyhlásenia (1) V exekučných konaniach, ktoré sa začali pred účinnosťou tohto zákona a v ktorých sa odo dňa účinnosti tohto zákona vyžadujú pri podaní návrhu na vykonanie exekúcie náležitosti podľa § 39 ods. 4 je oprávnený povinný doplniť návrh na vykonanie exekúcie podľa § 39 ods. 4 do 30 dní odo dňa účinnosti tohto zákona.

(2) Na exekučné konania podľa odseku 1, v ktorých do účinnosti tohto zákona nebolo rozhodnuté o žiadosti o udelenie poverenia sa ustanovenia § 39 ods. 4 a § 40 použijú rovnako.

(3) Exekúcie podľa odseku 1 sa odo dňa účinnosti tohto zákona odkladajú.

(4) Ak sa v konaniach podľa odseku 1 nepreukáže opak, platí, že sú tu dôvody na zastavenie exekúcie podľa § 57 ods. 1 písm. m).

(5) Ak oprávnený návrh na vykonanie exekúcie nedoplní v lehote podľa odseku 1, súd exekúciu zastaví.

(6) Ak oprávnený návrh na vykonanie exekúcie doplní v lehote podľa odseku 1, súd preskúma či je daný dôvod na zastavenie exekúcie podľa § 57 ods. 1 písm. m), a ak exekúciu nezastaví, rozhodne o pokračovaní exekúcie.

8. Keďže sa predmetná exekúcia začala dňa 23. 10. 2015 spísaním návrhu na vykonanie exekúcie do zápisnice u súdneho exekútora, aplikoval súd na konanie a rozhodovanie v zmysle prechodného ustanovenia § 243h ods. 1 Exekučného poriadku zákon v znení účinnom do 31. 03. 2017.

9. S účinnosťou ku dňu 23. 12. 2015 v dôsledku prijatia novely Exekučného poriadku zákonom č. 438/2015 Z. z. je oprávnený v zmysle § 39 ods. 4 Exekučného poriadku (vrátane oprávneného, ktorý svoje právo preukazuje nepretržitým radom indosamentov) v návrhu na vykonanie exekúcie na podklade rozhodnutia, ktorým sa priznal nárok zo zmenky, proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou, povinný opísať aj rozhodujúce skutočnosti týkajúce sa vlastného vzťahu s povinným a pripojiť k nemu dôkazy osvedčujúce tieto skutočnosti. Podľa prechodného ustanovenia § 243f ods. 1 Exekučného poriadku je v konaniach začatých pred účinnosťou zákona č. 438/2015 Z. z. oprávnený povinný doplniť návrh na vykonanie exekúcie podľa § 39 ods. 4 do 30 dní odo dňa účinnosti tohto zákona, teda do 22. 01. 2016. Následkom nedoplnenia návrhu zo strany oprávneného je v zmysle § 243f ods. 5 Exekučného poriadku zastavenie exekúcie.

10. Vyššie uvedené ustanovenia Exekučného poriadku sa vzťahujú na predmetnú exekúciu, nakoľko v rámci exekučného titulu bol priznaný nárok zo zmenky proti povinnému - fyzickej osobe, pričom oprávnený preukazoval svoje právo indosamentom zmenky. Oprávnený mal preto povinnosť do 22. 01. 2016 doplniť návrh na vykonanie exekúcie podľa § 39 ods. 4 Exekučného poriadku.

11. V zmysle § 37 ods. 3 Exekučného poriadku môže dôjsť v exekučnom konaní k zmene účastníka na strane oprávneného, ak sa preukázalo, že na iný subjekt ako ten, kto je v exekučnom titule označený ako oprávnený, prešlo právo z exekučného titulu. O tejto zmene rozhoduje na návrh súdneho exekútora súd. Zmena oprávneného (ako nositeľa procesných práv a povinností) teda nenastáva priamo zo zákona hmotnoprávnou zmenou veriteľa, ale podľa uvedeného procesného postupu je nutné, aby o tejto zmene rozhodol súd. Súd totiž musí posúdiť, či skutočne došlo k zmene nositeľa práv z exekučného titulu a túto zmenu "odobriť" svojim rozhodnutím. Účastníkom exekučného konania je až do právoplatnosti rozhodnutia súdu pôvodný oprávnený, pričom mu z tohto postavenia vyplývajú povinnosti uložené zákonom vrátane povinnosti podľa § 39 ods. 4 v spojení s § 243f ods. 1 Exekučného poriadku na doplnenie návrhu na vykonanie exekúcie (k tomu uznesenie Krajského súdu v Banskej Bystrici č. k. 43CoE/163/2017 zo dňa 19. 04. 2017, odsek 36.).

12. V predmetnej veci nastala zmena oprávneného zo spoločnosti CD Consulting s.r.o. na spoločnosť Private Capital Investments Limited až právoplatnosťou rozhodnutia súdu o tejto zmene ku dňu 29. 09. 2016. Do tohto dátumu mal povinnosť v súlade s ustanovením § 243f ods. 1 Exekučného poriadku doplniť návrh na vykonanie exekúcie podľa § 39 ods. 4 do 22. 01. 2016 pôvodný oprávnený CD Consulting s.r.o., k čomu však nedošlo, keďže zo strany spoločnosti CD Consulting s.r.o. nebolo súdu žiadne doplnenie návrhu doručené. Doplnenie návrhu doručené súdnemu exekútorovi dňa 20. 01. 2016 (ktoré bolo následne postúpené súdu) zo strany spoločnosti Private Capital Investments Limited je irelevantné, keďže v tomto období ešte táto spoločnosť nemala na takéto doplnenie aktívnu vecnú legitimáciu, nakoľko nemala postavenie oprávneného. Preto súd exekúciu podľa § 243f ods. 5 Exekučného poriadku pre riadne nedoplnenie návrhu na vykonanie exekúcie zo strany oprávneného zastavil.

13. O trovách exekúcie súd rozhodne po právoplatnosti tohto rozhodnutia, nakoľko ku dňu rozhodnutia neboli tieto trovy zo strany súdneho exekútora vyčíslené.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.